

再战日本队 国足拒绝“崩盘”

接连击败印尼队和巴林队，国足18强赛出线前景向好。中国球迷欣喜若狂，教练组和球员的脸上也都笑容满面，甚至对打进小组前四的最终目标充满了期待。在这样的情况下，国足在今晚8时将迎来和小组最强对手日本队的二番战。尽管实力与人员整齐状况都处于绝对下风，国足全队还是希望能够利用主场之利拿到分数，至少要避免再度“崩盘”。

人手不足但信心提升

中日两队之间的实力差距不用赘述，更加关键的是，踢完巴林队的比赛后，国足的伤停危机加剧。主力左后卫李磊和主力前锋张玉宁都在比赛中受伤，两人坐着轮椅去医院检查。为此，国足紧急征调了海港边后卫王振澳。

中场谢文能可以解禁复出，但前锋拜合拉木又要停赛，这样一来，国足过去两场比赛的主力前锋都无法出场，锋线面临人员荒。此前武磊、费南多和阿兰都因为伤病而无法参加本月的比赛，这样一来，超级替补王子铭预计首发，韦世豪也有可能回到锋线。

17日，门将颜骏凌在接受采访时透露，通过前两场比赛的胜利，球员信心得到很大提升，“每个球员只要上场比赛，都想去为中国队创造不一样的比赛状态，让大家觉得我们是很有希望的。我相信在下一场比赛中，不管对手是谁，我们一定会发挥出更好的表现。战胜巴林队之后，整个球队的氛围和各方面表现都非常好，现在所有人在积极备战对战日本队的比赛。”

技战术方面，伊万科维奇仍在着重演练定位球攻防和整体防守，上一次对阵日本队国足0:7惨败，并且开场就被对手定位球破门。再战日本队，尽可能延缓对手打破僵局的时间将非常关键，国足全体将士拒绝再一次“崩盘”。

“首先还是要专注于主教练的战术安排。之前的第一场比赛，我们对于主教练的一些战术安排不是特别熟悉。现在大家可以看到，我们后几场的表现越来越好了。”颜骏凌坦言，“对于上一场（对阵日本队）比赛的比分，我们从上到下都是不能接受的，相信这场比赛我们会发挥得更好。”

防守反击还是上策

国足客场1:0战胜巴林队的第二天，日本队客场4:0击败了印尼队。至此，日本队半程战罢4胜1平积13分，大幅度领先同积6分的澳大利亚队、沙特队、国足。更疯狂的是，日本5场比赛攻进19球，是同组其他5队进球数的总和。

印日之战，印尼队踢得并不保守，虽然控球率不如日本队，但敢于进攻，甚至创造了单刀球的机会，射门比是8:12，角球数比是4:6，场面上还是不错的，不过仍然0:4输掉比赛。

对于国足而言，和日本队的二番战别无选择，那便是继续坚持防守反击，争取创造出机会。

国足此前的5场比赛中，有4场控球率在30%以下，分别是客场对日本队的23%、客场对澳大利亚队的26%、主场对印尼队的24%

及客场对巴林队的29%（亚足联数据）。唯一超过30%控球率的是主场对沙特队，国足长时间11打10，拿到了43%的控球率。

显而易见，国足在18强赛完全不具备控制球的能力，不管是对澳大利亚、沙特这样的传统强队，还是打巴林、印尼这样稍弱一些的球队，都无法控制比赛节奏，基本上都是防守反击的打法。此外，根据情况，国足在部分比赛中甚至选择了五后卫的阵型，今晚的比赛，应该也是这一战术。

与日本队的首回合比赛，国足在心态和战术层面都暴露出了极大的问题，这也是二番战需要考虑的。不过，经过两场连胜，国足还是积累了信心。本场比赛中，确保注意力高度集中，彼此间有更多的交流和呼应，才有望筑牢篱笆，避免再一次惨败。宗禾

新加坡籍主裁执法今晚比赛

今晚8点，中国男足将在厦门迎战日本队，这也是时隔2个多月后，两队在现阶段世预赛中再次交锋。

亚足联官方信息显示，现年38岁的新加坡籍裁判员塔基将作为主裁判执法本场比赛。值得注意的是，在10月底进行的中超联赛倒数第2轮角逐中，中国足协曾特邀3名亚足联精英级裁判员主哨了当轮3场比赛，其中塔基作为主裁执法了北京国安客场南通支云的比赛，约旦籍裁判员马哈德迈则

执法了上海申花主场对阵深圳新鹏城的比赛。中国队上轮世预赛客胜巴林队的比赛就由马哈德迈主哨。通过这样的安排，国足将士对于世预赛裁判员的执法习惯、尺度有了进一步的了解，这也有益于国足适应世预赛的执法环境。

另外，本场比赛的球票早就被球迷抢购一空。今晚，厦门白鹭体育场将呈现观众爆满的盛况，球迷们将为中国队提供最强有力的支援。肖报



四大外援随队出征

山东泰山抵达温州备战足协杯

17日下午，山东泰山队乘坐航班抵达温州，为本周六进行的2024足协杯决赛进行最后的冲刺。

经过一周多时间的休养，泰山队正逐渐摆脱伤病所带来的影响。此次出征温州，泰山队阵容齐整，克雷桑、卡扎伊什维利、泽卡、马塞尔等外援悉数在列，国内球员方面，毕津浩、刘彬彬等球员也随队出征。在本赛季中超联赛两次与上海海港的交手中，泰山队均不敌对手，阵容不整是关键原因之一。如今，这一问题在足协杯决赛中有望得到极大缓解。

联赛首次交手，泰山队在客场派出了帕托、卡扎伊什维利、贾德松领衔的三外援首发阵容，其中帕托开场不久便遭遇重伤，并且随后确认赛季报销。上海海港的首发阵容则由5名外援领衔出战，泰山队虽然表现顽强，但仍然以3:4不敌对手。联赛下半程两队再次碰面，泰山队由克雷桑、瓦科、马塞尔三名外援首发出战，但面对五外援首发出战的上海海港，仍以0:1主场告负。

所幸，在赛季尾声，随着泽卡的回归，泰山队在外援配置上终于回归正常水平。联赛最后一战对阵梅州客家，泽卡打破了加盟泰山队以来的进球荒。在足协杯决赛中，他与克雷桑、卡扎伊什维利组成的进攻三叉戟是泰山队与对手抗衡最有力的武器之一。上轮亚冠精英联赛客战浦项制铁，泽卡首次打满全场。经过近期的积极备战，他的状态已经接近巅峰水平。目前，泰山队在进攻端最大的疑问还是泽卡的磨合问题。由于克雷桑与卡扎伊什维利在进攻端都需要大量的球权，留给泽卡发挥的空间相当有限。如果要发挥他的最大威力，教练组需要在位置安排上做出更加优化的设计。此外，泽卡也需要调整自己的打法，尽可能发挥出他在身体上的优势，让泰山队传统的两翼齐飞战术得以实施。

值得注意的是，虽然在外援储备上泰山队的短板有所改善，

但泰山队在本土球员方面潜在的伤病隐患依然很大。国足目前正在厦门备战与日本的世预赛18强赛，除了王大雷、李源一主力位置仍然稳固之外，上轮比赛因黄牌停赛无缘出战的谢文能，此役有望复出。

相比之下，上海海港受国足备战的影响相对较小，上轮对阵巴林队，中超冠军没有球员出场作战，蒋光太因为伤病获得了轮休机会。在伊万科维奇的技战术体系中，更加信任的是来自泰山队、上海申花以及北京国安的球员。由于18强赛出场机会不多，海港队的国脚再回到俱乐部备战足协杯决赛时，体能将会更加有保障。值得注意的是，联赛头号射手武磊已经因伤告别国足，但足协杯决赛能否出场目前仍未确定。侯超



泽卡(上)和克雷桑

欧国联再战多场

法国客胜意大利 英格兰大胜升级

新华社伦敦11月17日电 2024-2025赛季欧洲国家联赛A级联赛17日上演一场强强对话，法国队客场3:1战胜意大利队，两队分列A2组前两名，晋级四分之一决赛。

本场之前意大利队排名小组第一。客场作战的法国队开场后先发制人，由拉比奥在第二分钟头球破门。第33分钟，法国队扩大领先优势，迪涅主罚直接任意球击中横梁，皮球反弹到意大利门将维卡里奥身上入网。两分钟后，坎比亚索禁区内推射得手，为意大利队将比分扳为1:2。

易边再战，拉比奥在第65分钟头球再次敲开意大利队球门，

此后双方再无建树。

小组赛6轮战罢，法国队和意大利队都是4胜1平1负积13分，前者凭借净胜球优势占据小组头名。同组的比利时队当天客场0:1负于以色列队。

B级联赛中，英格兰队在主场5:0大胜爱尔兰队，从而以B2小组第一的身份升入A级联赛。本场比赛的转折点是爱尔兰队在第51分钟被罚下一人，人数占优的英格兰队此后由凯恩、戈登、加拉格尔、鲍文和贝利斯连入5球。

B3组的挪威队同样以5:0的比分横扫哈萨克斯坦队，排名小组第一升级，其中曼城射手哈兰德上演“帽子戏法”。